

“叮咚！各位旅客请注意，开往地球的G2018次列车已经抵达南京！”上午11点，南京南站候车厅，一条特别的列车信息响起。谁来了？不少乘客的脸上露出惊讶的表情。就在此时，一群神秘的“外星人”走进候车大厅，当人们围上去时，她们和大家一起载歌载舞，一曲《茉莉花》惊艳了全场……原来，这是由中共南京市委宣传部指导，现代快报发起的一场温暖而喜庆的新春快闪活动。2月3日，快闪视频上线后，很快刷爆朋友圈，并被各大网站和客户端转载。上线10小时，全网阅读量超过5000万。网友纷纷留言：“为南京点赞！为大中国点赞！”



扫码看视频

现代快报/ZAKER南京记者 记者 仲茜 舒越 王静 王益 申阳/文 马晶晶 施向辉/摄

一群“外星人”空降南京 唱歌跳舞陪你过大年

这场快闪活动刷爆朋友圈，视频上线10小时全网阅读量过5000万

现场

“外星人”登陆南京

1月31日上午，南京南站候车厅里，有人拖着行李匆匆走过，有人正牵着家人的手说话。广播里忽然响起一条奇怪的报站：“叮咚！各位旅客请注意，开往地球的G2018次列车已抵达南京！”

怎么回事？乘客们的脸上都写着疑惑，转头向四周环顾。就在这时，一群“外星人”走到了候车厅正中，圆圆的大脑袋，戴着蝴蝶结，眨着“星星眼”。她们刚走进大厅，就有好奇的人围了上去，几个小朋友叽叽喳喳地问了起来。

“你们是谁？从哪里来呀？”“我们是从外星来的。”“那你们为什么来南京？”“我们接到了地球的讯息，听说南京又美又现代，还特别有年味，所以我们来啦！要在南京跟你们一起过年！”

一曲《茉莉花》引全场大合唱

就在大家围着“外星人”时，一阵悠扬的口琴声从候车席响起，原来是一位漂亮的姑娘在吹奏。接着，一位年轻的爸爸牵着女儿的手，从人群中走到了“外星人”身边，父女俩唱起思乡歌曲《月光》。“月光洒在每个人心上，让回家的路有方向，离开太久的故乡和老去的爹娘……”整个候车大厅一下安静下来，旅客们纷纷被吸引，驻足聆听。

现场很快围得里三层、外三层。正当人们沉浸在歌声里时，一群小朋友从人群中钻出来，和“外星人”一起跳起了舞，还唱起了小虎队的《爱》。现场的气氛瞬间被点燃，很多人拿出手机拍照、录像，转发朋友圈。

只见现场的3位外国友人也坐不住了，他们走进场中，唱起了南京的经典民歌《茉莉花》，旅客们都跟着熟悉的旋律，轻声哼唱起来。而更让人惊喜的是，随后一支由14人组成的交响乐团，从人群中快闪而出，聚拢在候车厅的正中央，奏响起《春节序曲》……

花灯和剪纸，小礼物大感动

现场的氛围燃爆了！小朋友们和几位高姐，拿着福字、花灯和剪纸等礼物送到了大家手上。现场的旅客个个都格外惊喜。

从事IT行业的钱先生到南站是为了接父母，收到新年礼物后特别感动。他告诉记者，2017年他刚在南京买房，今年想把爸妈从老家接来过年。钱先生说，南京有着浓厚的历史文化和迅速发展的科技产业，更重要的是有各种人才引进的好政策。“我们决定留下来，把南京作为第二故乡，没想到来车站接爸妈还收到新年礼物，南京真是一座有爱的城市，礼物虽小，但让人心里暖暖的。”



“外星人”空降南京南站，还带来了精彩的歌舞表演

幕后

超萌“外星人”完美展示南京“科创力”

在这场快闪中，“外星人”的角色十分亮眼，其实，扮演“外星人”的，是不折不扣的“南京智造”，是南京本土企业研发的智慧型服务机器人。

演出中怎么同时让10个“外星人”乖乖听话？据江苏南大电子信息技术有限公司的工程师介绍，这背后是高科技的支持。比如在第二首曲目中，机器人要和小朋友一起合唱《爱》，唱到不同阶段要露出不同的表情，并且配合小朋友

们的动作，做出转圈、摇头等姿势，这全靠先进的人脸、语音识别系统和机器人学习系统。

另外，“外星人”唱歌时，就像是人类的小女孩在唱歌一样，而不会有“录音机在播放”的感觉。工程师说，他们利用自主研发的语音识别系统，模拟出了一个3岁小女孩的声线，随后将乐谱曲调录入程序，通过先进的算法，让她们能自己唱出来。目前，这项专利技术在国内外都处于领先水平。

云锦、花灯、剪纸，南京传统文化元素很惹眼

这次快闪活动中，三位来自异国他乡的留学生，一起唱响《茉莉花》，加入到温暖的节日气氛中，既表现出南京的历史文化和现代开放的一面，又体现了江苏乃至中国，经济社会发展丰硕的成就。

而说到快闪活动最后送出的礼物，可不简单哦。精致的荷花灯，出自秦淮花灯省级非遗传承人“花灯曹”曹真荣之手。火红的剪纸，则是由国家高级工艺美术师陈耀亲自设计的。绚丽的南京云锦，是著名的世界级非物质文化遗产。还有多位现代快报艺加文化工作室的书画名师，为大家挥毫写下了“福”字和对联……

点赞

视频上线10小时阅读过5000万

2月3日中午，现代快报制作的快闪视频上线发布，很多网友第一时间转发到了朋友圈。

各大媒体也纷纷转发。人民日报、新华社、央视、光明日报、经济日报、中国日报、新浪、网易、腾讯、凤凰网、中华网、北青网、千龙网、南京日报、紫金山等新闻客户端、网站、微信、微博都进行了转发。据初步统计，视频发布10小时，全网的总阅读量超过了5000万。

不少网友看了视频后说：“生活在南京，感受到了满满的幸福感！”

网友“Tiramisu”说：“一下子红了眼眶，大蓝鲸，太暖太暖！”

网友“时光”说：“看得鼻子酸酸的，刚开始以为自己是南京的过客，现在已经把她当成了家乡。”

众多的网友在为南京点赞的同时，更为大中国点赞。网友“wangyuxia”留言说：“南京这座城市，也带着爱的行动，温暖中国人！”

一场快闪，吸引千万网友用集体刷屏的姿势，点赞南京，点赞中国，更是成为2018新春温暖全网的正能量，爱意满满！

